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Verksamhetsplan 2026 
Naturskyddsföreningen i Göteborg 
Verksamhetsåret 2026-01-01 - 2026-12-31 
 
 

Sammanfattning – fokus under året 
Göteborgskretsen fortsätter att vara en modig och stark förening och bli den självklara platsen 
för samhälls- och miljöengagerade Göteborgare. I samband med valet 2026 lägger vi extra krut 
på att öka synligheten i samhällsdebatten genom att skriva uppmärksammade debattartiklar 
och liksom tidigare delta på externa event, driva kampanjer, hålla i aktiviteter och öka 
aktiviteten på sociala medier. Vi kommer att öka vårt fokus på att stötta våra aktiva 
medlemmar för att de alltid uppleva att det är roligt och viktigt att engagera sig i föreningen. Vi 
kommer också att särskilt arbeta med att få in medlemmar från områden där vi normalt inte 
finns. Miljöfrågorna är viktigare än någonsin och vi kommer att växla upp vårt samarbete med 
hela miljörörelsen. Vi behöver vara beredda på ett ökat debattklimat och hantera frågor sakligt 
och konstruktivt. 

Styrelsen fortsätter att arbeta långsiktigt utifrån den styrelsestrategi som löper till 2028, med 
fokus på stöttning för både ökad synlighet i samhällsdebatten och stötta hela den interna 
organisationen att delta aktivt i valarbetet. Dessutom kommer vi att anställa en projektledare 
för att hantera kampanjarbetet i samverkan med intressegrupperna. Styrelsen kommer också 
fokusera på att fortsätta utreda och svara på frågor som dyker upp under verksamhetsåret.  

Intressegrupperna kommer att arbeta vidare med sina respektive fokusområden och dessa 
planer beskrivs nedan under rubriken Intressegrupper. Några aktiviteter som planeras är 
föreläsningar om havet, politikerdialog, granska politiken och hur beslutsfattarna uppnår miljö- 
och klimatmål och se till att kommande plan- och byggprojekt är hållbara. Vi planerar för att 
delta på Frihamnsdagarna, WoW samt O-ringen som kommer till Göteborg i år. På Bokmässan 
planerar vi att presentera en uppföljande analys av valresultatet. 

Många intressegrupper vill påverka samhällsdebatten och beslutsfattare genom att till exempel 
skriva debattartiklar. Kommunikationsgruppen har ökat våra möjligheter att synas och höras 
mer på sociala medier och vi fortsätter att använda dem för bra kommunikativt material vid 
externa event. Den återstartade gruppen Praktisk naturvård syftar till att ge fler människor 
möjlighet till ett konkret och viktigt arbete i samverkan med andra organisationer där vi 
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bedömt att det är extra viktigt med vår insats. Vi har också en nystartad fotogrupp, som satsar 
på naturfoton för publicering. 

I år kommer vi att ha ett speciellt valfokus där vi vill mobilisera göteborgarna att gå och rösta 
för klimat och miljö. Inom ramen för det arbetet kan vi använda oss av Riks’ värvare genom att 
informera Riks om vad vi gör- den informationen kan värvarna använda sig av, vilket ger en 
bättre bild av att vi är en förening som erbjuder engagemang. 

Vi planerar för ett budgetunderskott även 2026, för att på sikt minska vårt överskott.
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Om föreningen 
Naturskyddsföreningen i Göteborg grundades 1959 och är en partipolitiskt och religiöst obunden 
ideell förening för naturskydd och miljövård. Föreningen är en lokal krets av Svenska 
Naturskyddsföreningen och ingår i länsförbundet Naturskyddsföreningen i Bohuslän. Enligt 
stadgarna ska föreningen lokalt verka för Naturskyddsföreningens ändamål och därmed i sin 
verksamhet: 

●​ Verka för att hos människor väcka och underhålla känslan för naturen och dess värden, 
●​ Verka för att människans samhälle och verksamhet anpassas efter naturens 

förutsättningar, 
●​ Väcka opinion och påverka beslut rörande naturskydd och miljövård samt verka för 

skydd och vård av värdefull natur, bland annat genom markförvärv eller på annat sätt. 

Föreningens organisation 

Styrelse 
Föreningens arbete leds av styrelsen, som också är ansvarig för föreningens ekonomi. Styrelsen 
har möten ungefär en gång per månad. 

Intressegrupper 
Den största delen av kretsens verksamhet sker i föreningens intressegrupper, där större eller 
mindre grupper av medlemmar arbetar med en viss fråga eller ett område i de former man 
anser lämpligt. De flesta grupper har regelbundna träffar. Många av de utåtriktade aktiviteter 
och medlemsaktiviteter som föreningen gör arrangeras av intressegrupperna. Livaktiga 
intressegrupper är därför viktiga för föreningen, även om det är naturligt att aktiviteten i olika 
grupper varierar över tid i en organisation som bygger på ideellt engagemang.. 

En av styrelsens viktigaste uppgifter är därför att stödja och ge intressegrupperna bra 
förutsättningar att verka. Detta inkluderar bland annat att erbjuda lokal och/eller tekniskt 
systemstöd för möten och förvaring av material, att en del av föreningens budget går direkt till 
gruppernas verksamhet, att gruppaktiva ska ha goda förutsättningar att delta i 
läns-/riksaktiviteter samt ge grupperna råd och stöd i hur man kan organisera verksamheten. 
Styrelsen avser att via Studiefrämjandet erbjuda regelbundna utbildningar i föreningskunskap 
där deltagarna får information om hur man kan engagera sig och hur föreningen är uppbyggd 
och fungerar, vilket har visat sig vara en bra introduktion och/eller stimulans till aktivt 
engagemang i föreningen. 

Kansli Väst 
Kansli Väst är regionkansli för Naturskyddsföreningens fem länsförbund och 53 kretsar 
(lokalföreningar) i Västra Götaland och Halland. Kansliets roll är att stödja länsförbunden och 
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kretsar för att få till mer aktivitet och ett ökat samarbete i regionen. Exempelvis samordnar och 
stöttar Kansli Väst Naturskyddsföreningens regionala arbetsgrupper/nätverk, och arrangerar 
gemensamma träffar och utbildningsdagar där de kretsaktiva kan knyta kontakter med och 
lära av varandra. Kansli Väst har en styrgrupp, som består av en representant från varje 
länsförbund i regionen samt två anställda. Styrgruppen styr de anställda hos Kansli Väst. 

I en av tjänsterna hos Kansli Väst ingår det att arbeta för Göteborgskretsen: 20 % av tiden ska 
läggas på Göteborgskretsen och 80 % på de övriga 52 kretsarna. Kostnaden för tjänsten delas 
mellan Bohusläns länsförbund (20 %) och övriga fyra länsförbund (80 %). Det finns en 
arbetsbeskrivning för tjänsten och styrelsen utvecklar tillsammans med personalen 
kontinuerligt uppdraget för bästa resultat. Personalen är anställda hos Kansli Väst. 

Representation inom Naturskyddsföreningen i Bohuslän  
Erica Storckenfeldt samt Ann-Marie Ljungberg representerar för närvarande Göteborgskretsen i 
länsförbundet i Bohusläns styrelse. Styrelsen utser en representant i samband med 
länsstämman, som brukar vara i maj. 

Lokal 
Sedan 2017 hyr vi lokal på Första Långgatan 28B i riksföreningens Handla Miljövänligt-kontor. 
Vi har tillgång till möteslokal på kvällstid, pentry, förråd, skrivare m.m. I och med detta är alla 
Naturskyddsföreningens verksamheter i Göteborg samlade på ett ställe. 

Digitala möten 
Styrelsen bistår intressegrupperna med tillgång till systemstöd för att hålla digitala möten. 

Samverkan 
Genom samverkan kan vi stärka vår påverkan, dela kunskap och utveckla vår verksamhet 
tillsammans med andra. Det kan innebära att vi kompletterar varandras kompetenser, når nya 
målgrupper eller bidrar med vår expertis där den behövs. Vi ser samverkan som ett sätt att lära, 
påverka och växa, men vi behöver också fortsätta utforska vad det betyder för oss och hur vi 
bäst använder det framåt. 

Studiefrämjandet 
En del av föreningens arbete sker i samverkan med Studiefrämjandet. Under året ska vi sträva 
efter att utveckla och förtydliga samarbetet. 

Fältbiologerna 
Fältbiologerna är Naturskyddsföreningens fristående ungdomsorganisation för alla mellan sex 
och 25 år med natur- och miljöintresse. Den lokala klubben är Västra Götalands-klubben som 
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bildades genom att klubbarna i Borås, Göteborg och Töreboda gick samman. Vi håller kontakten 
med Fältbiologerna om de har behov av stöttning. 

Natursnokarna 
Natursnokarna är Naturskyddsföreningens barn- och familjeverksamhet där barn och deras 
vuxna upptäcker naturen tillsammans. Vi vill öka samarbetet och stötta Natursnokarna under 
året. 

Övriga samarbeten 
Föreningen strävar också efter att samarbeta med andra lokala miljö- och 
naturvårdsorganisationer. Vi har sedan många år etablerat samarbete med Naturhistoriska 
museet och samarbetar också med Botaniska trädgården. Ett samarbete är också etablerat med 
Hyresgästföreningen, Göteborgs stad, Världskulturmuseet och Higab. 

Aktiviteter och event 
Vi planerar att delta på Frihamnsdagarna under året. Vår erfarenhet är att det är ett bra sätt att 
synas och träffa många ungdomar och träffa nya medlemmar. Det är även ett bra tillfälle för 
intressegrupperna att samverka och träffas. Intressegrupperna deltar och bidrar efter förmåga. 

Sista torsdagen varje månad utom juni och juli har vi Grön Öl med representanter från 
föreningen. Detta är ett tillfälle för medlemmar att umgås och ha roligt ihop. Även 
intressegrupper får tillfälle att umgås över grupperna. 

Dagar som biologiska mångfaldens dag och Overshoot-day kan med fördel uppmärksammas 
gemensamt för intressegrupperna. 

Ekonomi 
Föreningens största inkomstkälla är medlemsåterbäring från riksföreningen där en del av 
medlemsavgiften fördelas till respektive lokalförening. I samband med större projekt söker 
föreningen ekonomiska bidrag, ofta från riksföreningen, men även från andra bidragsgivare. 
Föreningens största utgifter är lokalhyra, medlemsaktiviteter och andra öppna arrangemang, 
intressegruppernas verksamhet, projektansökningar samt medverkan i läns- och 
riksaktiviteter. Budgeten för 2026 ligger i linje med budgeten för 2025. Detta är en väsentlig 
höjning sedan 2023 och är ett led i att försöka få ner det överskott vi har samlat på oss under de 
senaste åren. 2025 var vi med på fler event och planerar detta även för 2026. Vi har öppnat för 
möjlighet till korttidsarvodering av aktiva medlemmar vid särskilda åtaganden som innebär att 
man måste vara på en viss plats under en viss tid, till exempel domstolsförhandling eller 
mediekontakter. Vi hoppas också att fler medlemmar söker pengar för och driver projekt enligt 
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direktiv vi tagit fram. Detta är bara några av de satsningar vi gör under året. Budget för 
styrelsen, intressegrupperna och för föreningsgemensamma aktiviteter se separat budget. 

Kontinuerlig verksamhet 

Medlemsaktiviteter 
Föreningen önskar erbjuda medlemmarna ett varierat utbud av aktiviteter. Aktiviteterna är 
oftast öppna för icke-medlemmar och är därmed en möjlighet att marknadsföra föreningen utåt 
och värva nya medlemmar. En förutsättning för ett brett utbud av aktiviteter är att 
intressegrupperna tar initiativ och är med och arrangerar. Vi får ofta externa förfrågningar om 
att komma ut och hålla föredrag om Naturskyddsföreningen, men även om våra 
intresseområden såsom biologisk mångfald, konsumtion mm. Vi har haft svårt att möta den 
typen av förfrågningar då våra intressegrupper redan har full aktivitet. Därför planerar vi att 
starta en intressegrupp med ambassadörer, bestående av personer som tycker att det skulle vara 
roligt och viktigt att representera föreningen på detta sätt. 

Introträffar 
Introträff är ett tillfälle för nya medlemmar eller för medlemmar som varit medlemmar men 
som vill börja engagera sig. Under introträffen får medlemmar information om hur föreningen 
är organiserad och på vilka olika sätt en kan engagera sig. Intressegrupperna presenteras och 
sedan finns det tillfälle för medlemmar att prata och lära känna styrelsen och 
intressegrupperna. Två introträffar per år hålls, en i januari och en i september. Dessa träffar har 
varit mycket lyckade med väldigt många deltagare och ett ökat antal aktiva medlemmar. Vi 
kommer i samband med introträffarna att öppna för att starta en ny intressegrupp för 
ambassadörer, enligt beskrivningen ovan. 

Nyhetsbrev 
Göteborgskretsen skickar via mejl ut tio nyhetsbrev per år, med uppehåll över sommaren. 
Nyhetsbrevet skickas ut i slutet av varje månad. Anmälan till nyhetsbrevet sker via hemsidan. 

Välkomstmejl & telefonsamtal 

Det skickas ut ett lokalt välkomstmejl för kretsen till nya medlemmar. Med syfte att visa att det 
finns en lokal krets och beskriva hur en som ny medlem kan engagera sig i den lokala kretsen. 
Ordförande inleder välkomstmejlet. Verksamhetsutvecklare ringer också upp nya medlemmar. 

Remissvar, yttranden och skrivelser 
En del av föreningens arbete för en bättre miljö är att yttra oss över förslag på plan- och 
byggprojekt samt miljötillstånd  inom kommunen. Styrelsen har yttranderätten men det 
praktiska arbetet bedrivs av Stadsplaneringsgruppen. Föreningen strävar också efter att ge 
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inspel kring infrastrukturbyggen och att vara en aktiv part i miljörättsärenden, detta arbete sker 
främst i styrelsen och övriga intressegrupper, som t. ex. klimatgruppen. Föreningen ska också 
söka nå ut med sitt budskap i media, t.ex. genom debattartiklar/insändare eller 
pressmeddelande, när vi bedömer att det finns god chans till publicering. 

Styrelsen 
Styrelsen fortsätter att arbeta utifrån styrelsestrategin för verksamhetsåren 2024-2028. Det är 
en långsiktig strategi för vad styrelsen ska satsa på för att skapa en modigare och starkare 
förening och den självklara platsen för samhälls- och miljöengagerade Göteborgare. Strategin är 
ett komplement till verksamhetsplanen som löper över ett år. Årlig uppföljning sker i samband 
med verksamhetsplaneringen, då finns möjlighet till revideringar. Styrelsen kommer att 
prioritera stöd till intressegrupperna, särskilt de nystartade Praktisk naturvård och 
Fotogruppen. Styrelsen kommer vid sidan av strategin att fortsätta utreda och svara på frågor 
som dyker upp under verksamhetsåret. 

Styrelsen kommer att fortsätta att sträva efter att föreningen blir modigare, starkare och får fler 
aktiva medlemmar och vi ska vara en av de ledande rösterna i samhälls- och miljödebatten i 
staden. Samtidigt ska det viktiga arbetet i intressegrupperna bevaras och utvecklas. Detta ska 
tillsammans skapa en starkare opinion och påverka makthavarna i staden att skynda på 
omställningen. Här följer ett urval av mål och aktiviteter styrelsen vill satsa på under året. 

Styrelsen anser att det viktigaste är att satsa på att det ska vara enkelt för medlemmar att bli 
aktiva. Ett sätt att göra det är att fortsätta med den folder om intressegrupperna som 
Kommunikationsgruppen tagit fram, att dela ut vid alla våra externa arrangemang och att se till 
att den hålls uppdaterad. Därtill skapar vi ytterligare en intressegrupp i form av ambassadörer, 
som ger möjlighet att komma ut och representera föreningen i de sammanhang som efterfrågas, 
såsom att berätta om Naturskyddsföreningen, liksom att hålla föredrag t ex om biologisk 
mångfald, konsumtion etc. Vi återstartar även på efterfrågan en kemikaliegrupp. 

Vi fortsätter med våra medlemskvällar för att informera om oss och hur man kan engagera sig i 
våra intressegrupper. Därtill ska vi stötta och hjälpa grupperna på de sätt de har behov av, 
framförallt de som är nya genom att introducera dem i vilka rutiner vi har och vara behjälpliga i 
att informera om vilka resurser som finns till förfogande. Vi ska också hålla den gemensamma 
kalendern uppdaterad med alla våra aktiviteter. Det ska vara enkelt och roligt för dem som 
redan befinner sig i ett engagemang i kretsen. Styrelsen fortsätter att erbjuda gemensamma 
sociala aktiviteter för intressegrupperna för att bredda känslan av att vi alla är samma förening. 
Till detta hör intressanta arrangemang i samband med årsmöten, grön öl och inte minst att vi 
testar att erbjuda två årliga intressegruppsforum med fokus på rutiner, årshjul, redovisning av 
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kvitton, kontaktpersoner, rutiner kring vb:ande av mål, valtema, leva i mail/teams mellan 
officiella möten. Detta kommer att utvärderas, med målsättningen att hålla forumen relevanta 
för dem som är aktiva. Vi kommer också att utveckla vår internkommunikation genom att börja 
använda Teams som kanal. På det sättet blir det enklare för intressegrupperna än e-post som 
tenderar att bli väldigt mycket av. 

Mål 2026 
●​ Behåll antal medlemmar till över 15 000  (2025: 15 124, 2024: 14 300, 2023: 14 138) 
●​ Bibehålla antal aktiva medlemmar till runt 130  (2025: 130, 2024: 98, 2023: 67) 
●​ Grön öl finns kvar och utvecklas 
●​ Kretsen ska delta på minst fyra externa event 

Aktiviteter från styrelsestrategi 
Aktiviteter från styrelsestrategin som vi kommer att fokusera på under året. 

●​ Kretsen ska skriva minst 5 debattartiklar med fokus på intressegruppernas 
temaområden. 

●​ Vi ska mobilisera göteborgarna att gå och rösta för klimat och miljö. Inom ramen för 
detta anställs en projektledare för genomförande av valprojekt, i vilken genomförs en 
kampanj för att få fler att rösta för miljö och klimat. Inom ramen för kampanjen 
intervjuas politiker, skapas debatter och samverkan med våra intressegrupper. Genom 
vår kommunikationsgrupp har vi utvecklat ett mycket bra material att dela ut vid vår 
medverkan i olika event. 

●​ Utveckla kommunikationen med och samverkan mellan intressegrupperna - Till 
exempel genom sammanfattning av styrelsemötena och intressegruppsforum samt 
genom att använda oss av Teams internt. 

Utöver strategin vill vi under året också: 
●​ Stötta intressegrupperna, speciellt de nystartade grupperna 

Intressegrupper 
Det finns vid årets start elva intressegrupper samt Natursnokarna. Följande intressegrupper 
finns: 

●​ Bryt-bilberoendet-gruppen 
●​ Fotogruppen 
●​ Handla miljövänligt-gruppen 
●​ Havsgruppen 
●​ Klimatgruppen 
●​ Kommunikationsgruppen 
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●​ Praktisk naturvårdsgruppen 
●​ Skogsgruppen 
●​ Stadsplaneringsgruppen 
●​ Utflyktsgruppen 
●​ Ängsgruppen 

 Här följer respektive intressegruppers verksamhetsplan. 

Bryt bilberoendet-gruppen 

Bakgrund 

Bryt bilberoendet har de senaste åren varit ett slags kampanjgrupp inom 
Stadsplaneringsgruppen. Under 2025 har gruppen i huvudsak agerat relativt självständigt, och 
inför kommande år väljer gruppen därför att ta steget att bli en fristående intressegrupp. Detta 
innebär att en första verksamhetsplan behöver skrivas, så att styrelsen senaste den 15 januari 
får till sig hur gruppen avser arbeta under året. 

Ursprunget till gruppen och dess namn härrör från den riksomfattande kampanj som startade 
under 2023. I detta arbete togs ett kommunikationsmaterial fram. Så sent som under hösten 
2025 lämnades 30 700 namnunderskrifter in till Transportminister Andreas Carlson med en 
uppmaning till regeringen att: 

●​ Öka takten på järnvägsunderhållet. 
●​ Skapa fler järnvägsspår. 
●​ Stötta kommunerna med mer pengar till cykel- och kollektivtrafik. 

Sammanfattning 

Gruppen är fortfarande i en uppstartsfas, och kommer behöva ägna åtminstone våren åt att 
fortsätta bygga upp en struktur för arbetet, och ordna de fysiska ramarna. 

Hittills har gruppen förutom att ha arbetat med mötesstruktur workshoppat kring syfte, 
övergripande mål samt påbörjat konkretiserandet av aktiviteter framåt. 

Syfte och Mål 

Intressegruppen har som syfte att försöka skapa opinion för minskad bilism i Göteborg, och att 
arbeta fram och genomföra en bredd av aktiviteter, med syfte att förmå medborgare, företag och 
beslutsfattare att fatta beslut som på längre sikt kan bidra till att bryta samhällets beroende av 
personbilen. 
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Gruppen har utifrån detta övergripande mål börjat dela upp det i mindre delmål. Dessa är dock 
inte "tagna", utan visar i nuläget endast på den brygga som finns mellan det övergripande målet 
och de aktiviteter som vi avser genomföra. 

Delmål (förslag - ej tagna) 

●​ minskat bilägandet i kommunen 
●​ färre parkeringsplatser i kommunen 
●​ bättre luftkvalitet i kommunen 
●​ upprätta samverkan med andra aktörer som har liknande mål 

Aktiviteter och strategier 

Gruppen har under hösten haft workshop där deltagarna bidragit med idéer kring aktiviteter 
som man skulle önska genomföra. Exempel från denna lista av förslag är: 

●​ Skriva medborgarförslag, exempelvis kring 
●​ Miljözoner 
●​ Borttag av parkering 
●​ Cykelinfrastruktur 
●​ Kollektivtrafik 
●​ Skriva debattartiklar 
●​ Sondera det material som finns och ta fram nytt material, affischer och flyers (QR-koder) 
●​ Vidareutveckla Bryt bilberoende-sidan på Naturskyddsföreningen Göteborgs hemsida 
●​ Affischera 
●​ Utåtriktade aktiviteter, exempelvis 

○​ Utdelning av flyer 
○​ Fästa flyers på bilrutor 

●​ På sociala medier 
○​ Bygga upp kommunikationskanaler i sociala medier 

●​ Starta ett bilkritiskt nätverk 
●​ Sträva efter att bli fler i vår grupp, delvis via externa aktiviteter 
●​ Anordna panelsamtal 
●​ Anordna cykeldemonstrationer 
●​ Dra igång Critical mass (samverka med andra föreningar) 
●​ Ny kampanj: "Kan du sälja din bil?" 
●​ Starta Bilberoendeklinik 

I samband med dessa samtal har vi också reflekterat över hur vi når fram till olika mottagare 
(strategier). Här finns det flera olika förslag, som att använda humor. Den sista punkten ovan 
kan vara ett förslag på det. Denna och andra strategier kommer vi behöva fortsätta diskutera. 
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När 2026 nu tar sin början kommer gruppen: 

1.       Bestämma vilka aktiviteter som vi tror har störst effekt på målen. 

2.      Upprätta arbetsgrupper för de prioriterade aktiviteterna. Dessa planerar och ser till att 
aktiviteterna genomförs. 

Det är av denna anledning oklart vilken finansiering som kommer krävas från föreningen, i 
nuläget kostar gruppens arbete inget annat än tid. Detta kommer sannolikt att utkristallisera sig 
ganska snart, och Intressegruppen kommer då att vända sig till styrelsen för att ansöka om 
medel. 

Kontinuerliga träffar och kommunikation 

Beslutet som gruppen tagit kring mötesfrekvens är att sammanstråla för ett kortare 
avstämningsmöte en gång i månaden, den första tisdagen i månaden, kl.19-20, medan det 
huvudsakliga arbetet pågår i mindre arbetsgrupper mellan mötena. Månadsmötena blir på så 
vis endast avstämningar eller kan innehålla strategisamtal av olika slag. 

Vi har hittills använt en Messenger-grupp för att chatta, och Teams för våra möten. I december 
växlade vi dock över till att upprätta en Discord, där vi delar med av oss idéer, laddar upp 
protokoll etc. Vid vårt senaste möte använde vi verktyget Miro för att gemensamt brainstorma 
kring våra förslag. 

När vi nu vill bli en självständig Intressegrupp kan en strävan vara att liksom övriga grupper 
skaffa sig en Google-grupp, där filer kan förvaras. 

Sammankallande för gruppen har Jesper Johansson varit. Han förbereder en dagordning för 
respektive möte, leder mötena, för anteckningar och publicerar dem på Discord. I takt med att vi 
blir fler och har en upparbetad form kommer vi sannolikt att bryta upp ansvaret mellan fler 
personer. 

Inskickat av: 

Jesper Johansson (sammankallande), Ylva Holmgren och Anton Karlsson 

Fotogruppen 
Kommer att bidra med bilder från olika aktiviteter som utflykter, events och de övriga 
gruppernas aktiviteter. Bilder läggs i den nyligen skapade bildbanken där vem som helst kan gå 
in och hämta dem till sociala medier och liknande.  
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Möjligheten finns också att ordna utställningar både internt och externt vilket kan inspirera 
omgivningen att gå med i Naturskyddsföreningen. Det gynnar även deltagarna i sin utveckling 
inom fotografering.  

Mål med gruppen är att inte bara skapa en gemensamhet i sig utan också ett intresse och 
nyfikenhet kring motiven som fotas. 

Handla miljövänligt-gruppen 
Fram till valet kommer vi ha med frågan “vilken är den viktigaste klimatfrågan för dig i valet” 
för att få in tankar av vad deltagare vill i kommande val.  

Studiecirkel klimatpsykologi och mål 12 i Agenda 2030​
Vi börjar året med en studiecirkel om Agenda 2030, mål 12 hållbar konsumtion och produktion 
och klimatpsykologi på fem gånger. Vi fikar och diskuterar tillsammans. 

Klädbyte Kronhuset 

Lördag 21 februari kör vi vårens första klädbyte, på Kronhuset för att öka möjligheten till den 
cirkulära ekonomi och förnya sin garderob på ett hållbart sätt. Det kommer även finnas 
möjlighet att få hjälp att lägga upp eller sy in kläder du hittar som inte riktigt passar. Vi erbjuder 
lunch till volontärer som lägger en hel dag och hjälper till och hyr in bord för att lägga kläder på.  

Laga tillsammans-kvällar 
Det finns en grupp i gruppen som träffas, lagar och fikar tillsammans i lokalen, som planerar att 
ses två gånger per termin. Vi fikar och lagar tillsammans. 

Frö- och sticklingbyte samt gör din egen återbrukskruka 
Söndag den 22 mars kör vi i samarbete med kulturhuset kåken ett frö- och sticklingbyte och 
pyssel med att göra sin egen återbrukskruka. Behov att köpa in jord att plantera i.          ​                                 

Klädbyte med hyresgästföreningen 
Lördagen den 21 mars kör vi ett av vårens tre klädbyte, då i samarbete med hyresgästföreningen 
i deras lokaler för att bidra till en hållbar konsumtion och minskad nyproduktion av kläder. Vi 
erbjuder lunch till de volontärer som hjälper till. 

Inspirationskväll 
Tanken är att även i år köra en uppstart inför klädbytardagen i samarbete med stadsbiblioteket 
med föreläsare Emilia Arvidson som kommer prata om köpstopp i slutet av mars eller början av 
april. Här kan den som vill också lämna in kläder de vill byta under klädbytardagen senare.                                

Naturskyddsföreningen i Göteborg, Första Långgatan 28B, 413 27 Göteborg, goteborg@naturskyddsforeningen.se 
www.goteborg.naturskyddsforeningen.se för kontaktuppgifter, Org.nr 857201-2600, Pg 42 77 68 -7        

​  



​ ​ 2026-03-14 
13/27 

Klädbytardagen 
Vi planerar Sveriges största klädbytardag som även i år kommer att ske i samverkan med 
Världskulturmuseet och äger rum lördag 18 april. Här är syftet att bidra till cirkulär ekonomi och 
minska nyköp av kläder och förnya garderoben hållbart. Vi behöver hyra in klädställningar för 
att kunna hänga kläder samt ge volontärer lunch som tack för att de lägger 1 hel lördag och en 
kväll på att förbereda. Detta är det största klädbytet som vi gör.   

Förläng livet på dina kläder 
I samarbete med Stadsbiblioteket och Lundby bibliotek och deras skaparytor så kommer vi att 
köra workshopen Förläng livet på dina kläder fem gånger per termin. Här kan man få hjälp till 
självhjälp med hur man kan laga eller sy om sina kläder i stället för att slänga. Nytt för i år är att 
köra den på Kulturhuset Kåken då de skapat en skaparyta med symaskiner.  

Studiecirkel mat, mark och mångfald och mål 2, ingen hunger & mål 14, biologisk mångfald, i 
Agenda 2030 
I maj kör vi en studiecirkel på temat mat, mark och mångfald med stöd i materialet med samma 
namn samt Livsmedelsstrategi 2.0 och Agenda 2030 mål 2, Ingen hunger. Vi kommer ses fyra 
gånger, där den sista gången förhoppningsvis avslutas på Kåhögs gård i Jonsered.         ​                                 

Regional upptakt 
Även i år är det tema Max 5 på Green Action Week och vi gör en inspirationsdag med 
föreläsningar och aktiviteter samt försöker mobilisera medlemmar att samtala med människor 
på stan om köphetsen när det gäller klädkonsumtionens klimatpåverkan och varför vi ska köpa 
max 5 plagg. Vi lägger in någon form av politisk påverkan för minskad överkonsumtion.        

Studiecirkel giftfri vardag 0ch mål 11, hållbara städer i Agenda 2030 
Vi börjar hösten med studiecirkeln giftfri vardag och mål 11, hållbara städer och samhällen, och 
vad man kan göra för att minska ner på gifterna i sin vardag. Vi diskuterar och fikar 
tillsammans. 

Green Action Week​
I år är temat fortsatt klädkonsumtion och max 5, planeten klarar max 5 köp av nyproducerade 
klädesplagg per person och år. Här görs ett klädbyte max 5 i samarbete med kulturhuset kåken 
den 3 oktober.  

Klädbyte Kronhuset​
Lördag 24 oktober kör vi årets sista klädbyte, på Kronhuset för att öka möjligheten till den 
cirkulära ekonomi och förnya sin garderob på ett hållbart sätt. Det kommer även finnas 
möjlighet att få hjälp att lägga upp eller sy in kläder du hittar som inte riktigt passar. Vi behöver 
hyra in lite extra bord för att det ska bli ett trivsamt byte och erbjuder lunch till volontärer som 
lägger en hel dag att hjälpa till.  
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Prylbytardag​
Vi kommer köra ett prylbyte på kulturhuset kåken i samband med Black Friday där det går att 
byta prylar i sex olika kategorier som en inte använder till ”nya”. 

Planeringsmöten​
Vi lägger in ett par planeringsmöten under året för att dels kunna välkomna nya intresserade 
och för att kunna planera kommande aktiviteter. Vi fikar och diskuterar tillsammans.  ​                                 

Julpyssel​
I november/december planerar vi ett nytt hållbart julpyssel i samarbete med kulturhuset kåken. 
Vi köper till lite material som lim, flirtkulor, filt och silkespapper.  

Material​
Vi är i lokaler där det inte är tillåtet att tejpa upp affischer så vi tänker att vi köper in några 
Affischställ i A3, A4 och A5 för att kunna sprida information om Naturskyddsföreningen och 
våra kampanjer.  

Havsgruppen 
●​ Vi vill fortsätta att erbjuda medlemmar och intresserade aktiviteter och möjligheter att 

vara delaktiga och bidra till en förbättrad havsmiljö, och fortsätter därför vårt arbete 
med kunskapsfördjupning och folkbildning genom föreläsningar, presentationer och 
diskussioner, samt aktiviteter. Vårens föreläsningar är redan bokade.  

●​ Vi eftersträvar att öka vår medverkan i debatter genom artiklar och inlägg i aktuella 
havsfrågor för att påverka makthavare och informera allmänheten. Vår ambition är att 
bli en stark opinionsbildare.  

●​ Att skapa fler arbetsgrupper med profilfrågor som är ett effektivt sätt att fånga upp 
intressen och utveckla nya idéer och engagera medlemmar i specifika projekt. Genom 
de olika arbetsgrupperna erbjuder vi många möjligheter att delta på olika sätt för att 
bidra till en bättre havsmiljö. 

●​ Sjöfartsmuseet Akvariet bjöd in till ett samarbete. I början av 2026 har vi tagit fram ett 
fantastiskt program med föreläsare som hålls i deras hörsal. 

●​ Vi bygger vidare på våra nätverk för att vidare etablera oss som samtalspartner och för 
våra pågående och framtida projekt. Vi hoppas på en ny träff med de danska och norska 
naturskyddsföreningarna.  

●​ Målet är att minst två från Havsgruppen ska delta vid Naturskyddsföreningens 
riksmöte. 

●​ Vi har märkt hur lite vi numera får ta del av vad styrelsen för Naturskyddsföreningen 
Göteborg gör och eftersträvar att få fram en kandidat till den nya styrelsen för förbättrad 
kommunikation. 
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●​ Demokrati fortsätter vara en viktig del av vårt arbete, så som vi lägger upp vårt arbete, 
kommunicerar och samarbetar inom Havsgruppen och med andra. Vi använder oss av 
våra demokratiska rättigheter att samtala, höja kunskapen om havet och arbeta för en 
mer klimatvänlig havsmiljö.  

Klimatgruppen  
Under 2026 vill vi idka dialog med ansvariga aktörer inom lokal och regional klimatpolitik, 
bidra till upplysning och opinionsbildning i klimatfrågan, samt verka för förbättrad 
kommunikation och  samarbete mellan aktiva, Klimatnätverket och andra delar av 
Naturskyddsföreningen. 

Vår vision är att verka för en samhällsomställning i riktning mot klimatmässig hållbarhet 
lokalt, nationellt och internationellt. Klimatgruppen kan välja att driva, delta i eller stödja alla 
sådana projekt eller aktioner som är i samklang med visionen och med 
Naturskyddsföreningens riktlinjer.  

Vår lokala verksamhet ska verka för att Göteborgs klimatpåverkan ska minska i en omfattning 
och takt som är i samklang med Naturskyddsföreningens klimatpolicy. Klimatmål och 
klimateffekter ska beaktas i alla relevanta lokala och regionala beslut. 

Verksamhet riktad mot gruppen och föreningen 

Träffar: Klimatgruppen träffas ungefär var fjärde vecka (undantag semestertider) kl 18.00 på 
varierande veckodagar, i föreningens lokal på Första Långgatan, eller på Zoom om 
omständigheterna kräver det. Vi kan också kombinera fysiska möten med deltagande via Zoom 
för medlemmar som är förhindrade att närvara fysiskt. Ambitionen är att ofta ha ett 
"miniseminarium"där medlemmar eller inbjudna gäster kort berättar om ett aktuellt 
klimatrelaterat ämne. Där vi finner det relevant vill vi gärna spela in miniseminarier och 
publicera dem på kretsens YouTube-kanal  (Fikakostnad totalt c:a 2 500:-). 

Kontakter med andra aktiva i kretsen och med nya medlemmar: Klimatgruppen vill delta i 
kretsens infoträffar vår och höst för nya medlemmar eller gamla medlemmar som vill engagera 
sig mera, samt i informella träffar med andra aktiva i kretsen (“Grön Öl”). 

Kontakter med andra kretsar och grupper: Vi vill bjuda in klimatintresserade från andra kretsar 
i Naturskyddsföreningen och andra grupper att delta på distans på olika sätt, t ex genom att 
besöka våra miniseminarier. 
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Dialog med Riks: Vi vill även fortsättningsvis interagera med Riks i samband med t ex 
kampanjer, men också i dialoger om föreningens inställning i sakfrågor, såsom skedde under 
2024 angående biobränslen. 

Verksamhet riktad mot andra klimataktiva i närområdet 

Klimatgruppen har sedan länge haft täta kontakter med andra grupper i Göteborg med omnejd 
som engagerar sig i klimatfrågan. Vi vill fortsätta med dessa, framför allt i samband med 
konkreta aktiviteter som föredrag, manifestationer och liknande, t ex Jordens vänner, Göteborgs 
klimatnätverk och Klimatneutrala Göteborg. 

Verksamhet riktad mot allmänheten 

Föredrag / filmvisningar: Klimatgruppen vill anordna föreläsningar i speciellt aktuella ämnen 
och då i första hand i samarbete med andra grupper. (Kostnader för filmhyra och resor/hotell för 
talare upp till ca 15 000 kr) 

Frihamnsdagarna: Klimatgruppen deltar i Frihamnsdagarna (i slutet av augusti) om 
Göteborgskretsen beslutar att delta. Vi planerar i så fall tillsammans med andra intressegrupper 
som deltar. 

Offentlig utfrågning av kommunpolitiker:   För att tydliggöra för kommuninvånare vad enskilda 
partier och enskilda politikers ståndpunkter är i olika klimatfrågor vill vi ordna med utfrågning 
av lokala politiker och dokumentera resultatet.(Kostnad för inspelning,tryck av folder mm ca 20 
000 kr). 

Flygbladsutdelning: Det finns ett uttalat intresse i gruppen att försöka påverka allmänheten 
direkt genom att vi gör oss och vårt budskap synliga på gator och torg. Vi kommer att försöka 
organisera sådana aktiviteter under året i anslutning till projekt vi arbetar med. 

Valet 2026 

Gruppen kommer i samverkan med kretsen skapa och delta i olika aktiviteter för att informera 
och opinionsbilda för allmänhetens valdeltagande på ett sätt som gynnar och sätter stort fokus 
på klimatfrågor.  (Kostnad för valarbete 20 000 kr) 

Verksamhet riktad mot beslutsfattare 
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Politikerdialog: Vi vill fortsätta vår direkta dialog med lokala politiker med inflytande över 
klimatpolitiken, och dokumentera våra dialogtillfällen för framtida referens. Särskilda 
fokuspunkter i detta arbete kommer att vara: 

●​ uppföljning av implementering av det uppdaterade kommunala miljö- och 
klimatprogrammet 

●​ bevakning av de regionala och kommunala klimatrådens verksamhet 
●​ bevakning av aktuella frågor och vad som är på gång inom klimatområdet genom olika 

kanaler (kontakter med politiker och tjänstemän, nämndhandlingar mm). 

Granskning av lokala beslut och förslag: Vi har en ambition att hålla oss uppdaterade om 
kommunens och regionens aktuella beslut och förslag på det klimatpolitiska området och 
tillsammans med övriga delar av kretsen avge svar på remisser om sådana förslag. För detta 
ändamål har vi bildat en arbetsgrupp som skall försöka att fortlöpande bevaka relevanta 
kommunala förslag när de dyker upp i nämndhandlingar och dylikt. 

Trafikfrågorna hör till de viktigaste inslagen i den lokala klimatpolitiken. 
Trafikpolitiskagruppen fortsätter att granska och agerar i dessa frågor. 

Frågor kring energiförsörjningen, såsom energisparande, biobränslen, raffinaderiernas framtid, 
kärnkraft och CCS är  flitigt diskuterade i gruppen. Bioenergigruppen fortsätter att arbeta med 
biobränsle och CCS och eventuellt bildas ytterligare grupper under året för att inhämta 
information och bilda opinion rörande fler områden inom energiförsörjning. 

Verksamhet riktad mot media​
Vi vill fortsätta att skriva debattartiklar i inflytelserik lokala media om klimatfrågan och den 
lokala klimatpolitiken. 

Kommunikationsgruppen 
Fortsatt arbete med att genom att uppmärksamma och marknadsföra föreningens aktiviteter på 
Instagram och i diverse tryckta former. Detta arbete planeras fortsätta likadant som tidigare, 
men med förhoppningen att fler skickar bilder till oss från sina aktiviteter, då dessa typ av 
“uppdaterande” inlägg både är de som blir mest inbjudande till föreningen och får flest 
engagemang på Instagram.  

Vi har ambitioner om att även ta fram fler egna idéer till inlägg/kampanjer i mån av tid från de 
aktiva, så som den vi gjorde för att marknadsföra oss till studenter på universitet. Även att, som 
med den kampanjen, betala för marknadsföring på Instagram vilket i alla fall lockade in många 
nya följare.  
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Sist hade det även kunnat vara bra med fler aktiva som kan hitta till oss. Vi behöver isåfall 
skriva en text till hemsidan om oss, vilket har varit på att göra listan ett tag.  

Mål  

●​ Få fler följare på Instagram  
●​ Få större engagemang/reaktioner på Instagram  
●​ Att fler ska komma på föreningens aktiviteter  
●​ Att fler blir aktiva inom föreningen  
●​ Att fler ska få reda på allt bra som föreningen gör och att den finns alls  

Planerade löpande och mindre aktiviteter  
Vi har inga planerade aktiviteter, men har ambitioner om att göra mer marknadsföring på 
Instagram om möjligt, vilket i så fall skulle vara en utgift och den andra typen av utgift hade 
varit att trycka saker. Båda av dessa varierar i pris och är svåra att förutse. 

Kontinuerliga träffar 

Vi träffas digitalt med varierande mellanrum beroende på vad som passar. Möte ca var tredje 
vecka, men ibland med längre uppehåll.  

Övrigt  

Vi saknar fortfarande ett bra system för kommunikation med de andra intressegrupperna. Det 
känns ibland som att många inte vet att vi finns för att till exempel göra affischer eller flyers, 
eller att vi vill få bilder skickade till oss från aktiviteter för att kunna lägga upp på Instagram. Vi 
har försökt nå ut till alla inom föreningen så gott som det går, och det känns lite synd när vi vet 
att vi hade kunnat hjälpa till mer än vi gör idag med att sprida allt gott som görs av föreningen.  

Natursnokarna i Göteborg 
Natursnokarna är Naturskyddsföreningens barn- och familjeverksamhet där barn och deras 
vuxna upptäcker naturen tillsammans. Det finns flera lokala natursnoksgrupper i Göteborg som 
planerar att vara aktiva under verksamhetsåret, det som finns i början av året är Kortedala, 
Änggårdsbergen, Härlanda-Örgryte (vilande) och Utby (vilande)Änggårdsbergen/Majorna. Vi 
hoppas också på att fler vill bli natursnoksledare och att det skapas nya lokala grupper under 
året. 

Praktisk Naturvårdsgruppen 
Praktisk Naturvård är en öppen intressegrupp som samlar medlemmar som vill bidra med 
konkreta naturvårdsinsatser i fält. Gruppen fokuserar på att stärka biologisk mångfald genom 
praktiskt arbete, kunskapsutbyte och samarbete med andra aktörer. Verksamheten ska vara 
inkluderande, lärande och socialt givande. 
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Under 2026 vill Praktisk Naturvård: 

●​ Genomföra regelbundna praktiska naturvårdsaktiviteter 
●​ Skapa långsiktiga samarbeten med organisationer, markförvaltare och andra grupper 
●​ Bygga en hållbar organisationsstruktur där ansvar delas 
●​ Sänka trösklar för engagemang och ledarskap 
●​ Praktiska aktiviteter genomförs en heldag varannan helg, lördag eller söndag  
●​ Administrativa möten hålls en gång per månad, varannan fysiskt och varannan digitalt 

Utveckling under året 

År 2026 är ett uppbyggnadsår för Praktisk Naturvård där vi samtidigt vill skapa en stabil grund 
och ta vara på det stora engagemang som finns. Under året utvecklar vi våra arbetssätt, roller 
och samarbeten, höjer kvaliteten i det praktiska naturvårdsarbetet, stärker kunskap och lärande 
samt bygger en inkluderande och social gemenskap. Målet är att vid årets slut ha en fungerande 
struktur, flera trygga aktivitetsledare, etablerade samarbeten och en tydlig riktning för 
verksamhetens fortsatta utveckling. 

Planerade aktiviteter 

Vi har än så länge bara planerat första halvan av 2026. Andra halvan planeras utefter utfallet av 
första halvan, men kan tänkas vara samma i omfattning av mängden möten och aktiviteter. 

Januari 

●​ Aktivitet 17/1 - Västkuststiftelsen (VKS) Vättlefjäll: Röjning och skapa sandblottor för 
hotade vildbin 

●​ Admin-möte 20/1 - Tisdag, fysiskt 

Februari 

●​ Aktivitet 1/2 - VKS Vättlefjäll: Röjning och skapa sandblottor för hotade vildbin 
●​ Aktivitet 14/2 - VKS Vättlefjäll: Röjning och skapa sandblottor för hotade vildbin 
●​ Admin-möte 18/2 - Onsdag, digitalt 

Mars 

●​ Aktivitet 1/3 - Ekar och människor - Mölndal 
●​ Delta på aktivitet 7/3 eller 8/3 - Ängsgruppen: Holkbygge på Naturhistoriska 
●​ Aktivitet 14/3 - VKS Sandsjöbacka: Bygga och sätta upp holkar för fåglar, fladdermöss 

och insekter 
●​ Aktivitet 29/3 - Ekar och människor - Svaleboskogen 
●​ Admin-möte 19/3 - Torsdag, fysiskt 
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●​ Delta på NF Gbg - Årsmöte 
●​ Delta på NF Gbg - Vårfest 

April 

●​ Aktivitet 11/4 - VKS  Sandsjöbacka:  Röjning och klippning av igenväxningsvegetation 
●​ Delta på NSkF Gbg: Gruppforum för alla intressegrupper 
●​ Admin-möte 14/4 - Tisdag, digitalt 
●​ Aktivitet 26/4 - Orust: Bygga ramar, mitten till slutet av april 

Maj 

●​ Aktivitet - Ängsgruppen: Bränning av Skändla samt röjning av jättebalsamin och andra 
invasiva arter. Väderberoende  

●​ Aktivitet 9/5 - VKS  Sandsjöbacka:  Röjning, klippning av igenväxningsvegetation 
●​ Aktivitet 22/5 - Biologiska mångfaldens dag 
●​ Aktivitet 24/5 - VKS  Sandsjöbacka:  Röjning, klippning av igenväxningsvegetation 
●​ Admin-möte 13/5 - Onsdag, fysiskt 

Juni 

●​ Aktivitet 6/6: Ej satt 
●​ Aktivitet juni - Ängsgruppen: Slåtter av ängar i Slottsskogen 
●​ Admin-möte 11/6 - Torsdag, digitalt 

Skogsgruppen 

Sammanfattning 
Syftet med Skogsgruppen är att väcka intresse och bilda opinion för skogen genom att höja 
kunskapen om skogens ekosystem och dess naturvärden. Vi kommer att fortsätta att jobba med 
kunskapshöjande aktiviteter samt bevarande och vårdande av naturskogar i Göteborg med 
omnejd år 2026. ​
Vi kommer att samarbeta med olika intressenter och grupper, både inom och utanför 
kommunen, andra ideella föreningar, myndigheter, skogsägare och andra aktörer. ​
Vi kommer även att arrangera en större föreläsning i samarbete med stadsbiblioteket. 

Planerade löpande och mindre aktiviteter 
​
Månadsmöten x 11​
Sex möten blir fysiska möten på Första Lång med fika, resten digitalt. På mötena finns tillfälle 
för arbetsgrupperna att informera om deras verksamhet. Vi delar information om kommande 
aktiviteter och annat som berör skogen, Möten avslutas med ”månadens skogsfundering” (t.ex 
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en frågeställning,  film eller en bok som diskuteras ) på 1 studietimme som registreras med 
Studiefrämjandet eller i vissa fall föreläsningar med inbjuden föreläsare.  
Fikakostnader 2000 kr.​
​
Skogsinventering x 6 ​
Inventering i skogspartier med syfte att identifiera skyddsvärd skog och granska 
avverkningsanmälningar. Arbetsgruppen för inventeringar kommer att organisera arbetet och 
se till att vi samarbetar med närliggande föreningar.​
Inköp av nödvändig utrustning, exempelvis ljudbox för inspelning av fåglar och fladdermöss 
och/eller träddborr för bedömning av trädålder.​
Kostnad för ovan nämnd utrustning samt milersättning för bilresor om kollektivtrafik ej möjligt, 
ev. hyra av bil/minibuss.​
Kostnad 9 000 Kr 

Allmänna aktiviteter/utflykter x 6 ​
Vi vill väcka intresse och kunskap om skogen​
Utflykter för allmänheten, förslag: Rya skog, Vättlefjäll, Lärjeån, Änggårdsbergen, Risveden, 
Sandsjöbacka, Särö Västerskog.. 

Viktiga datum för skogsgruppen: 

●​ Biologiska mångfaldens dag 22 maj 
●​ Skogsdagarna i september 
●​ Skräpplockardagen i september 
●​ O-ringen i  juli 

Vi vill gärna samarbeta med Utflyktsgruppen och Havsgruppen och andra mindre 
skogsgrupper i grannkommunerna. 

En mindre kostnad kan förekomma för att täcka fika/resekostnader för någon av aktiviteterna. ​
Kostnad 500 kr. ​
​
Projekt: Hållbara Vättlefjäll ​
Vi har varit med på flera samrådsmöten och workshops under 2023 och 2024 (dock ej 2025) och 
tänker fortsätta vara med i mån av tid.​
Inga kostnader 

Projekt: Rya Skog​
Arbetsgrupp för att uppmärksamma att reservatet Rya skog fyller 100 år 2028. Inventera, besöka, 
guidning. Långsiktigt projekt. Kort beskrivning, syfte, utgiftsområde.​
Inga kostnader i nuläget. 
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Projekt: Kyrkans skogsutredning​
Vi kommer att fortsätta med arbetsgruppen för att få igång en dialog med kyrkan för att stötta 
så att de följer den plan som finns i deras skogsutredning. Medverka på möten, nätverka, skriva 
till personer som har inflytande i processen. Besöka stiftens skog.​
Kostnad 1000 för resor. 

Deltagande i konferenser, möten på annan ort​
Kostnad 2000 kr. 

Projekt: Götalands skogar ​
Göteborgskretsen är med i det regionala projektet Götalands skogar och följer projektplanen.​
Inga kostnader​
​
Projekt: Den skogspolitiska utredningen​
Bevaka den skogspolitiska utredningen. Opinionsbildning kring hur utredningen är förenlig 
eller ej med EU lagstiftning, avskogningsförordningen och naturrestaureringslagen.​
Inga kostnader.​
​
Göteborgs Stad,  stadsmiljöförvaltning​
Gå på årsträffar och samråd, nätverka​
Inga kostnader.​
​
Interna kunskapshöjande aktiviteter​
- Avverkningsöverklagan / inventeringar /utbildningar. 

-​ Idé om resa till område med högt naturvärde för utbildning om naturvårdsarter. Om en 
av skogsgruppens biologer kan hålla i det endast hyra för bil/minibuss. 

- EU lagstiftning, avskogningsförordningen och natur restaureringslagen. 

5000 kr. 

Projekt: Framtagning och sammanställning av relevant informationsmaterial för 
kyrkskogsgruppen, samt medel för genomförande av aktiviteter knutna till kyrkans skog.​
​
Syftet är att stötta de förtroendevalda som gått till val på att värna skogen i kyrkovalet.​
Kyrkoskogsgruppen får inbjudningar för att prata om vikten av skogen för biologisk mångfald 
och andra dimensioner, utöver de ekonomiska. Dock saknar vi infomaterial att dela ut, såsom 
relevanta kartor och tryckt/kopierat infomaterial gällande just kyrkans skog.​
 Dessutom behövs medel för gemensamma aktiviteter, exempelvis i samband med 
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nomineringsgruppen Öppen kyrkas på deras årsmöte i Domkyrkopastoratet och liknande 
sammanhang. 

4000 kr. 

Planerade större, projektliknande aktiviteter 

Övergripande beskrivning:  Föreläsning på Göteborgs stadsbibliotek 
Skogsbruket och klimatet​
med Stig-Olof Holm, Universitetslektor vid institutionen för ekologi, miljö, och geovetenskap vid 
Umeå universitet.  
​
Föredraget kommer att handla om varför en något minskad skogsavverkning är tillräckligt för 
att klara riksdagens klimatmål om netto noll utsläpp av koldioxid till år 2045 och hur man 
genom olika praktiska ändringar av sättet att bruka skog  kan parera de ökade riskerna för 
skador på skog till följd av den pågående klimatförändringen. ​
 
Syfte: Att väcka intresse för skogen, skogsbruk och klimatpåverkan 
 
Målgrupp: Allmänheten 
Genomförande: Föreläsningen arrangeras  i samarbete med Göteborgs stadsbibliotek, som är till 
stor hjälp gällande marknadsföring och lokal. 
​
Kostnad: 10 000 kr 
 
Övergripande beskrivning: Interna kunskapshöjande aktivitet  
Utbildning hållbart skogsbruk/naturnära skogsbruk 
Syfte: Att lära sig mer om Hållbar skogsbruk 
Målgrupp: Aktiva inom Skogsgruppen 
Genomförande: Vi är ett 10-tal som vill åka upp i minivan och övernatta för att lära sig mer. 
Vi har varit i kontakt med experter på alternativa skogsbruksmetoder, Anders Tivell och Martin 
Jentzen. Det finns ett stort intresse inom skogsgruppen att åka på kursdagar hos Anders Tivell 
på Hållbart skogsbruk i Tiveden (ca 25 mil) 

Metod: Tivell praktiserar och föreläser om naturnära skogsbruk, vilket innebär att undvika 
kalhyggen till förmån för kontinuerlig skogstäckning. 

Ekonomi: Tivell hävdar att det naturnära skogsbruket kan ge bättre ekonomisk avkastning över 
tid jämfört med trakthyggesbruk, bland annat genom att låta träd växa till sig ordentligt innan 
avverkning. 
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Systemförståelse: Han betonar att skogen är ett komplext, självorganiserande system som 
måste förvaltas med hänsyn till alla dess delar för att stå emot störningar, såsom 
granbarkborre. 

Naturnära Skogsbruk i Tiveden: Tivell är engagerad i initiativ för att sprida kunskap om dessa 
metoder, inklusive samverkan med Sveaskog och ett WWF-projekt för att utbilda fler 
skogsägare. 

Erfarenhet: Tivell har ställt om sin egen skogsfastighet under lång tid (över 40 år) och arbetat 
aktivt med frågan i Tiveden i mer än ett decennium.  

Tivells ansats lyfts fram som ett sätt att minska miljöpåverkan, säkra kolförråd och 
upprätthålla en levande landsbygd. ​
Resa och föreläsningar/guidningar. Övernattningar/måltider bekostas av medföljande själva.​
Kostnad 13 000 

Övrigt  

Vi kommer att fortsätta att  använda oss av kommunikationsplattformen Elements för de som 
vill, för att lättare kunna skicka enklare meddelanden till varandra. Vi kommer att fortsätta 
uppdatera och kommunicera via skogsgruppens offentliga Facebook grupp.​
​
Inom skogsgruppen har vi flera arbetsgrupper - Offentliga föredragsgruppen, 
Inventeringsgruppen, Kyrkans skogsutredningsgruppen, utflyktsgruppen. Eventuellt utökar vi 
med en eller ett par arbetsgrupper till. 

Stadsplaneringsgruppen 

Sammanfattning 

Medlemmarna i Stadsplaneringsgruppen kommer under 2026 att fortsätta fortbilda sig inom 
hållbart stadsbyggande, granska detaljplaner och skriva yttranden. Gruppen vill fortsätta att 
kommunicera utåt om vårt arbete och våra yttranden - främst genom sociala medier 

Mål 

●​ Skriva 10 yttranden på plan- och byggprojekt   
●​ Rekrytera fler aktiva medlemmar, minst 2 stycken 
●​ Sociala medier- Alla större/relevanta yttranden läggs upp på sociala medier via 

kommunikationsgruppen 
●​ Följa upp befintliga yttranden, har vi gett resultat? 
●​ Arbeta vidare med 1 befintlig kampanj (valåret 2026) 
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Planerade löpande och mindre aktiviteter 

Månadsträffar 
Vi träffas  en gång per månad i Naturskyddsföreningens lokaler på Första Långgatan. Vi 
planerar att ha fysiska träffar men med möjligheten att närvara på distans.  
Syfte Gå igenom inkommande planärenden och diskutera stadsplaneringsfrågor, kampanjer. 
Utgiftsområde Fikakostnader, 1 000 kr 

Yttranden 
Vi granskar planer och skriver yttranden. Målsättning är att skriva minst 10 st. Under året vill 
vi upprätthålla våra kvalitativa resultat genom att skapa mer tid för vardera yttrande. 
Syfte Att staden ska bygga en grönare och mer hållbar stad. Granska så att staden följer 
översiktsplanen och sina styrande dokument. Samt att regelverk såsom miljöbalken, plan- och 
bygglagen följs. Det är också fortbildande för oss i gruppen. 
Utgiftsområde Ingen kostnad. 

Kampanj - Valåret 2026 
Bidra i den befintliga kampanjen/projektet “Valåret 2026” i Göteborg i samarbete med övriga i 
kretsen. Fokus kommer ligga på att skapa frågeställningar till de olika partierna för att kunna 
avgöra deras hållbarhetsfokus samt sammanställa deras ståndpunkter. 
Syfte Att belysa hur “hållbara” de olika partierna är.  
Utgiftsområde 2 000 kr, mestadels kommer gå till sociala medier, eventuella affischer och 
flygblad samt fikakostnader. 

Projekt- Frihamnsdagarna 2026 
Delta på frihamnsdagarna i augusti/september 2026. Material inkluderar affischer och flyblad. 
Syfte Att marknadsföra Naturskyddsföreningen i Göteborg samt stadsplaneringsgruppen till fler 
av göteborgs medborgare.  
Utgiftsområde 2 000 kr 

Platsbesök 
Besöka platser som ligger under detaljplaneprocessen för att undersöka deras lämplighet. 
Syfte Få bättre förståelse för de fysiska platserna vi skriver om i våra yttranden. 
Utgiftsområde 500 kr, i resekostnader 

Socialt - Studiebesök 
Besöka platser som är av intresse för stadsplaneringsgruppen, eventuellt tillsammans med 
andra föreningar, Chalmers med mera. Vi samordnar gärna med andra grupper.  
Syfte Att stärka samordningen i kretsen samt marknadsföra oss till andra föreningar. 
Utgiftsområde 2 000 kr 
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Utflyktsgruppen 

Sammanfattning 
Intressegruppen syftar till att ge människor möjlighet att vistas i naturen och skapa gemenskap 
kring friluftsliv och naturupplevelser, oavsett tidigare erfarenhet. Under verksamhetsåret 
planeras regelbundna naturutflykter och tematräffar i Göteborg med omnejd, med fokus på 
inkludering, välmående och ökad förståelse för natur- och miljöfrågor. Ett särskilt fokus under 
året är att stärka deltagarnas relation till naturen, lyfta fram skyddsvärda naturområden samt 
sprida kunskap om hur vi kan vistas i naturen på ett hållbart sätt. Gruppen vill också fungera 
som en lågtröskel-ingång till Naturskyddsföreningens arbete och bidra till ökat engagemang 
och medlemskap. Målet är att etablera en stabil och trygg grupp som träffas regelbundet, bygger 
gemenskap och inspirerar till långsiktigt engagemang för naturvård. 

Mål 
Gruppen arbetar med följande mätbara mål under verksamhetsåret: 

●​  Genomföra minst 12 utflykter (minst en per månad). 
●​  Nå minst 10–20 deltagare per aktivitet i genomsnitt. 
●​  Bidra till att rekrytera nya medlemmar till Naturskyddsföreningen genom 
●​ aktiviteterna. 
●​  Skapa en återkommande kärngrupp av deltagare som engagerar sig i planering och 

genomförande. 
 

Planerade löpande och mindre aktiviteter 

Kontinuerliga träffar 
Gruppen genomför utflykter minst en gång i månaden, främst fysiskt och utomhus oavsett 
väder. Planeringsmöten för gruppens samordnare sker minst en gång i månaden, vid behov 
oftare, digitalt eller fysiskt. 

Kommunikation 
Kommunikation sker huvudsakligen via sociala medier (t.ex. Facebook och Instagram) samt 
via Naturskyddsföreningens kanaler. 

Månatliga naturutflykter 
Beskrivning: Gemensamma utflykter till naturområden i och kring Göteborg, inklusive så 
kallade “favoritplatser” – både skyddade områden och platser som förtjänar ökad 
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uppmärksamhet. 
Syfte: Skapa naturupplevelser, gemenskap och ökad kunskap om natur- och miljöfrågor. 
Planerings- och samordningsträffar 
Beskrivning: Regelbundna träffar för gruppens grundare/samordnare för planering av 
aktiviteter och uppföljning. 
Syfte: Säkerställa kontinuitet, kvalitet och god kommunikation inom gruppen. 

Temautflykter med inbjudna kunskapspersoner 
Övergripande beskrivning: En eller flera utflykter med särskilt tema, exempelvis biologisk 
mångfald, skog, kustmiljö eller psykisk hälsa och natur, eventuellt med inbjudna guider eller 
sakkunniga. 
Syfte: Fördjupa deltagarnas kunskap om naturen och Naturskyddsföreningens arbete samt öka 
engagemanget för naturvård. 
Målgrupp: Allmänheten, både nya och befintliga medlemmar i Naturskyddsföreningen. 
Genomförande: Planeras och genomförs i samarbete med Naturskyddsföreningen och 
eventuella externa aktörer. Kostnader specificeras i separat budget. 

Budget:  
I dagsläget planeras ingen separat budget för intressegruppens verksamhet. Aktiviteterna 
genomförs utan kostnader för deltagare, transport eller material. Om behov av budget uppstår 
i framtiden kommer detta att tas fram och beslutas i dialog med Naturskyddsföreningen. 

Ängsgruppen 
Holkbygge på Naturhistoriska i mars. Fagning och hamling av träd på ängar under våren vid ett 
flertal tillfällen. Slåtterkurs i Slottsskogen i juni. Slåtter på ängarna från slutet av juli till slutet 
av augusti. 

 

Göteborg 2026-03-14 

Styrelsen för Naturskyddsföreningen i Göteborg​
med intressegrupper 

Naturskyddsföreningen i Göteborg, Första Långgatan 28B, 413 27 Göteborg, goteborg@naturskyddsforeningen.se 
www.goteborg.naturskyddsforeningen.se för kontaktuppgifter, Org.nr 857201-2600, Pg 42 77 68 -7        
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